

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

2009年10月31日 星期六
总第5317期 今日68版

广告垂询热线:021-58391111、58391762
本报免费读者热线:800-8200-277
400-8200-277

上市券商
前三季赚得162亿元
◎国内十家上市券商三季报全部
出齐,1月至9月合计净利162亿
元,较去年同期增长34.05%
详见 6版

中国太保前三季净利40亿
招行净利同比降31.16%
◎前三季,中国太保实现净利润
40.61亿元。招行前三季度实现净
利润130.78亿元,同比下降31.16%
详见 6版

亿元违规担保曝光
锦化氯碱或被“ST”
◎公司2009年度有三笔对外担保
未履行必要的股东大会审议程序,
也未履行临时信息披露义务
详见 5版

全球再掀议息潮
日本设定不变基调
◎日本央行昨日召开货币政策会议,宣
布将在一段时间内维持低利率,为新一
轮全球议息潮开启了大幕
详见 4版

央行报告:未来贷款需求仍将保持平稳

详见 4版

创业板敲响开市宝钟 28家公司火热登场

首日上市股票盘中涨幅均触及监管“红线”遭临时停牌,显示防范爆炒等措施取得明显效果

◎记者 王丽娜 黄金滔

昨日,创业板首批公司上市仪式在深圳隆重举行,来自社会各界的近700人参加了上市仪式。

从上午9时24分开始至9时30分,28家公司老总齐聚深圳五洲宾馆现场,分四批敲响宝钟,随后创业板正式开市。

至此,创业板在经历了10余年后,终于实质性启动,标志着我国多层次资本市场又迈出重要一步。

28家公司一开盘就获得了投资者的追捧,开盘价平均涨幅为76.46%,其中华谊兄弟的涨幅最高,开盘价较发行价涨122%。其后,28家公司股价节节攀高,集体快速拉升,并先后因为涨幅触及监管“红线”而遭临时停牌。至收盘,28只股票收盘价较开盘价的平均涨幅仅为16.96%,显示交易所防范爆炒等措施取得有效作用。

创业板的推出历经十年的漫长等待,凝聚着几代人的智慧,汇集了市场各方的共识。今天是个好日子”,深交所理事长陈东征昨日在上市仪式上表示。他对所有为创业板的推出而贡献力量的社会各界人士表

示感谢。陈东征还道出了自己对目前创业板的看法和期望,汇集了各方智慧,但并不完美”。陈东征告诫说,作为创业板的基石,上市公司应树立诚信意识,非诚勿入”。

中国人民银行行长周小川昨日则表示,人民银行和整个金融系统将一如既往地关注和支持创业板市场的发展。我们将努力推动直接融资的加快发展,显著改变直接融资和间接融资的比例关系,不断改革和完善资本市场的发行机制和定价机制。

中国证监会副主席刘新华表示,首批公司集中挂牌交易表明,创业板建设的重点将转入到维护创业板市场平稳运行上来。他要求深交所、各地证监局、中介机构和创业板上市公司务必维护创业板的平稳运行、健康发展。一、强化市场交易监管,维护“三公”原则;二、强化信息披露规范,提高披露的质量;三、强化信息系统保证,确保创业板市场安全运行;四、强化投资者教育和服务,引导理性投资。

国信证券总裁胡继之代表保荐机构致辞,特锐德董事长于德翔代表首批上市公司发表了“诚信宣言”。

创业板首批公司上市仪式

— Listing Ceremony for First Issuers on ChiNext —

2009.10.30 中国 深圳 Shenzhen China



30日,创业板首批28家上市公司总裁举锤合影 本报记者 史丽 摄

聚焦创业板开市首日

- ◎周小川:央行将一如既往地支持创业板发展
- ◎刘新华:创业板建设重点转入维护市场平稳
- ◎陈东征:上市公司要珍惜股民的信任
- ◎宋丽萍:六项建议促创业板公司诚信建设
- ◎胡继之:保荐机构要当好创业板的四个角色
- ◎特锐德董事长:创业板为中小企业成长开路
- ◎创业板股票波动剧烈 盲目追涨面临巨大风险
- ◎大多数私募都说自己没买
- ◎龙虎榜大揭秘 乐普医疗夺主力大爱
- ◎“热议”但不“热炒” 投资者关注度大于参与度
- ◎创业板或成中国“造富工厂”

详见 2版、3版

记者观察

股价翻番背后:散户买入量占97%

◎记者 马婧婷

10月30日,创业板首批28家公司以较发行价上涨106.23%的平均涨幅结束了首演,88.88%的整体日均换手率创出了高达219.08亿元的成交金额,相当于当日深市近450只个股总交易的五分之一。

上市首日股价翻番在A股市场并不鲜见,但结合28只创业板股票超过50倍的平均发行市盈率,首日大涨过后,部分公司高估值背后是否暗藏交易风险很值得投资者关注。

即使有关部门在创业板正式挂牌前已经进行了充分的交易风险提示,为抑制交易首日风险也出台了一系列措施,并在中小板的基础上对创业板设置了更为严格的停牌阀

值,但创业板交易首日,28家公司仍然受资金追捧走出了较大涨幅。

从首日交易情况来看,首批28只股票开盘平均涨幅达到76.46%,最高为华谊兄弟,涨幅122.74%;最低的中元华电开盘涨幅也达到46.05%。截至收盘,28家公司较发行价平均上涨106.23%,最高为金亚科技涨幅209.73%,最低为神州泰岳,涨幅仅2.80%。

同时,28只股票交易首日平均换手率高达88.88%,表明多数申购中签的投资者都在这一涨幅水平下采取了抛售的交易决策,其中换手最高的红日药业首日换手率高达91.02%,最低的金亚科技换手率也达到86.36%。

创业板开通首日出现受资金追捧、涨幅较高的情况有其客观原因,这既有制度安排的限制,也由我国股票市场现阶段的发展特点所决定。

(下转 3版)

部委联手七省市推出20只新兴产业创投基金

总投资额达92亿,未来有望扩充至200只

◎见习记者 张牡霞

在我国创业板交易首日,国家发展和改革委员会、财政部与北京、吉林、上海、安徽、湖南、重庆、深圳等7省、市政府有关负责人30日在北京签署协议,联合设立20只创业投资基金,总投资额达92亿元。这意味着政府和社会资本参与的我国新兴产业创投计划正式启动实施。

据有关人士介绍,未来相关部门还将在此基础上,将基金数增至200只,而市场化的运作和专一的投资方向,是这批基金与以往政府出资的最大区别。

据悉,首批推出的20个创投基

金,主要投向电子信息、生物医药、新能源、节能环保等国家鼓励发展的高新技术行业,重点扶持处于初创期、成长期的创新企业和高成长性企业。

其中,上海市共有5只基金,占这批基金的四分之一,分别投向集成电路、生物医药、新能源、新材料和信息服务等专业领域。此外,北京的基金中有1只是投向服务业的天使基金。而在此之前,吉林省和重庆市均已设立了政府引导基金。

具体到资金构成,在总规模为92亿的20只基金中,社会投资近70亿元,中央政府出资10亿,地方财政出资12亿。根据权威人士估算,此次募集总量为92亿的20只基金,按创

投领域每个项目平均1000万元投入,将可投资900多家企业。

此外,还有消息称,有关部门当初的设想是,未来若干年内,等到首批20只基金运作成熟后,国家将发起设立200只基金,届时中央政府将投入100亿,地方政府至少投入100亿,200只基金将最终要募集到近1000亿元,并将惠及新兴产业的1万多个小企业。

发改委副主任张晓强在会上表示,此次20只试点基金选择在创业板开市之际推出,不仅是支持创业板开板,推动资本市场良性运作,也将对产业结构调整产生重大深远的影响。

与政府资金以往的运作方式不同的是,这次设立的20个创投基金,政府只起引导作用,创投基金将进行市场化运作。从资金来源上看,这一批创投基金以社会募集为主,每只基金的社会资金占比不低于60%。除此之外,基金的投资方向也不再像以往那样分散,而是会集中到某一个专业领域。

张晓强还表示,创业投资作为推动高技术产业化的重要手段,已逐步成为社会共识。他指出,地方政府性创业资本已经逐步走向成熟,由直接投资项目向成立政策性引导基金转变,很多地方设立了创业投资引导基金,制订了一系列鼓励创业投资发展的政策措施,同时,高技术产业的快速发展,也为创业投资提供了丰富的战略资源和商业机会。

时政精要

李克强会见澳大利亚总理陆克文

据新华社电 中国国务院副总理李克强30日在澳大利亚首都堪培拉会见了澳大利亚总理陆克文,双方就进一步推进中澳关系和共同关心的问题深入交换了看法,达成广泛共识。

李克强表示,中澳建交37年来,双方友好合作关系持续深入发展。作为亚太地区两个有重要影响的国家,中澳无论是在维护本地区和平与稳定、促进区域合作,还是在推动地区和全球经济增长,应对全球性挑战等方面,都拥有广泛的共同利益和合作基础。中澳之间没有根本利害冲突,共识远大于分歧,中澳关系基础坚实,前景广阔。今年以来,两国经贸合作成果丰硕,能源资源合作继续取得新进展,在环保、科教文、旅游等广泛领域的互利合作成果显著。两国在国际与地区多边组织以及在应对国际金融危机、应对气候变化、防治传染性疾病等重大问题上,保持了良好的协调与合作。

商务部:全年外贸降幅 有望收窄至20%以内

据新华社电 商务部30日发布了《中国对外贸易形势报告》。报告认为,目前中国进出口形势出现了积极变化,受基数因素影响,今年后几个月外贸降幅可能进一步收窄甚至出现小幅回升,预计全年进出口降幅有望收窄至20%以内。

报告分析认为,2010年中国外贸发展面临的环境总体向好,但要充分估计形势的复杂性、严峻性和不确定性,在保持对外贸易稳定增长的同时,进一步推动外贸发展方式转变,促进中国对外贸易健康稳定发展。

今日关注

3000点鏖战或将延续

昨日,沪深两市大幅跳空高开,沪指一举收复3000点大关。午后,创业板个股涨幅收窄,沪深两市高位回落,沪指失守3000点。多数券商认为,从中长期看,大盘震荡向上趋势仍未改变。

详见 6版

申能股份拟增发募资25亿 主攻电厂项目

申能股份今日公告,公司拟增发不超过3.5亿股,25亿元募集资金将主要用于与主业相关的上海临港燃气电厂一期工程项目、上海漕泾电厂“上大压小”新建工程项目、组建航运公司项目及补充流动资金。

详见 5版



详见《艺术财经》